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ATA Nº 1409 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1392 – SESSÃO Nº 15 DO DIA 15 DE MAIO 

DE 2023 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos quinze (15) dias do mês de maio de dois mil e vinte e três (2023), segunda-feira, 

as dezoito (18) horas, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada 

a sessão ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que dando início aos 

trabalhos saudou os colegas Vereadores e Vereadora, as pessoas que acompanham as 

sessões via Facebook, os ouvintes da Rádio Municipal e também aos presente Arlã 

Patrick – Procurador Municipal; Enfermeira Lídia de Souza; Márcio Oliveira – 

Secretário Municipal de Saúde; Rafael Vargas – Motorista e ex-Vereador; Servidor 

Municipal Luciano Alves e o Motorista Marco. Nos expedientes do Poder Executivo 

(RI, Art. 179, I), não havendo matérias foi realizado o intervalo regimental. 

Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 179, II), foi 

constatado quórum e conferidas as presenças dos Vereadores da Bancada Progressista 

(P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; Ver. 

Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; da Bancada do Movimento 

Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da Bancada do União Brasil 

(UNIÃO) Ver. Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do Podemos (PODE) Verª Ruti 

Suzana Skrebsky Vieira sendo registrada a ausência da Verª Valdeci Batista Menezes. 

Em continuidade, posta em discussão e votação, foi aprovada a Ata nº 1407 da Sessão 

Ordinária nº 1390 do dia 4.5.2023 e a Ata nº 1408 da Sessão Ordinária nº 1391 do dia 

8.5.2023 – foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). 

Ainda tiveram deliberações do plenário: Pedido de Providências nº 1, de 10.5.2023, 

de autoria do Ver. Ademar Militz, solicitando a administração municipal que seja feita 

a substituições de luminárias e a colocação onde não tem no NCR Goiabal e a 

Indicação nº 1, de 10.5.2023, de autoria do Ver. Ademar Militz, sugerindo a 

administração a aquisição e instalação de câmeras de monitoramento para a EMEF 

Olga Nunes da Silveira – NCR Goiabal – o autor dispensou a palavra e postas em 

discussão e votação foram aprovadas. Continuando e não havendo outras matérias 

para deliberação do Plenário, passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, 

RI), deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 

174, §1º - das manifestações): “não havendo outras matérias para liberação do 

plenário passamos ao pequeno expediente temos três (3) Vereadores inscritos com o 

tempo regimental de cinco (5) minutos onde concedo a palavra ao Ver. Ademar 

Militz: gostaria de cumprimentar o  Presidente desta Casa Dr. Hélio Duarte Menezes, 

os demais colegas Vereadores e Vereadora, ao Diretor Celso, o pessoal que nos assiste 

via Facebook e o pessoal da Rádio Municipal São-pedrense; gostaria também de 

cumprimentar as pessoas que estão nesse plenário hoje nos acompanhando o 

Procurador Jurídico Arlã Patrick seja bem-vindo; a Enfermeira Lídia seja bem-vinda; o 

Rafael Vargas seja bem-vindo; o Marcos seja bem-vindo e o Luciano seja bem-vindo e 

o Márcio Oliveira - Secretário da Saúde sejam todos bem-vindos nesse Plenário é uma 

satisfação tê-los conosco. Me inscrevi para fazer umas colocações aqui que foi essa 

indicação que ao seu Alcione Rodrigues, que é o responsável pelo pela iluminação 

pública, que se faz muito necessário que tem umas lâmpadas ali que não estão  

funcionando ali no Goiabal e tem outras que não se apagam, funcionam direto então 
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que se fosse feita essa revisão e na medida do possível pudesse regular; e esta outra 

indicação também ao Prefeito sobre a colocação das câmeras na escola eu acho de 

muita relevância e importância que sejam colocadas estas câmeras ali para todos o 

pessoal que por ali trafega os professores, os alunos e povo que se faz presente em 

dias de reuniões. Também gostaria de fazer um pedido ao Secretário de Obras o 

senhor Evandir, que agora que as máquinas estão descendo ali para o Goiabal 

ajeitando as estradas que seja feito o patrolamento em todas as entradas com 

encascalhamento em alguns pontos necessários como ali na entrada do Cinco Veado, 

entrada do Sabão, entrada do seu Abílio Nogueira, entrada dos Timóteos e Venturas e 

a entrada da dona Delourdes da Rosa, que todas as entradas estão em péssimas 

condições e que seja feito um patrolamento com encascalhamento em alguns pontos 

que é muito necessário, agora o pessoal está lidando com a safra e precisam muito que 

seja arrumado esses trecho para melhor trafegabilidade. Seria isso por hoje, meu muito 

obrigado e uma boa semana a todos. Passo a palavra ao Ver. Érico Padilha: boa noite, 

eu quero cumprimentar o Presidente Doutor Hélio, colegas Vereadores e Vereadora, a 

Rádio São-pedrense, nosso Diretor Celso e quem nos assiste via Facebook; também os 

visitantes o Secretário de Saúde Márcio Oliveira; o Dr. Arlã Patrick; a enfermeira Lídia; 

os colegas motoristas Rafael e Marcos e o Luciano Alves. Estive em São João hoje e 

mais precisamente ali no Corredor da Nativa ou do Jordão como queiram e alguns 

moradores me pediram para falar para que o Secretário de Obras mande fazer uma 

roçada naquela estrada ali porque tem muito mato na beirada da estrada e inclusive 

ontem ocorreu um acidente ali, ainda bem que foi com danos materiais mas tem 

muito mato ali. Estive conversando com nosso Secretário de Saúde Márcio Oliveira a 

respeito da possibilidade de transferir para a rua coberta o embarque dos pacientes 

das quatro e quarenta e cinco (4:45) e das quinze para as onze (10:45) horas porque 

agora ficou muito bom aquilo ali, inclusive o Márcio estava me falando que vai surgir 

melhoria ainda do tipo iluminação, alguma coisa assim, porque na Prefeitura tudo 

bem, de anos a gente fazendo isso aí mas ali é bem mais tranquilo devido as chuvas e 

frio, ficou bem mais então Márcio ele diz que eles estão fazendo um acabamento, 

alguma coisa assim e que tudo será feito essa troca mas para frente mas a princípio fica 

assim, daí depois tudo vai ser avisado e a gente vai fazer. Muito obrigado pela ajuda e 

um abraço a todos. Passo para o Ver. Alcemar Silveira de Lima: saúdo o Presidente da 

Casa Ver. Hélio Duarte Menezes e saudando o Presidente da Casa saúdo os demais 

colegas Vereadores, a colega Vereadora, quero saudar também o nosso Diretor Geral 

Celso, minha saudação a todos os ouvintes da Rádio Municipal que nos escuta na 

terça-feira e a minha saudação também a todos que nos assistem via Facebook; quero 

saudar também aqui os nossos visitantes Secretário da Saúde Márcio Oliveira; quero 

saudar também o nosso o Arlã Patrick - Procurador do Município de Quevedos; quero 

saudar também o motorista Rafael Vargas e ex-Vereador que foi colega aqui nessa 

Casa, desse Poder Legislativo a minha saudação; quero saudar também o Marcos do 

Nascimento - Motorista que faz presente; quero saudar também o Carlos, então todos 

sejam bem-vindos nessa Casa. Queria fazer um pedido de providências porque fui 

procurado ontem para o seu “Nena”, seu “Nena” Krauze Dias ali de Santa Terezinha 

onde ele me procurou ontem pedindo que eu fizesse um pedido ao Secretário de 
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Obras para que fizesse o reparo em três (3) mata-burros dão acesso a sua residência, 

que diz ele que já pediu já faz tempo e até se não me engano pediu não sei se não foi 

para o Ver. Érico mas que ontem ele pediu novamente que eu fizesse então esse 

pedido ao Secretário para que fizesse quanto antes pois está abrindo as porteiras, 

então por hoje era isso muito obrigado. Na Tribuna Livre (RI, Art. 221) temos um (1) 

inscrito com o tempo regimental de cinco (5) minutos concedo a palavra ao 

funcionário público Luciano Alves: Senhor Presidente, Vereadores e as demais pessoas 

que estão assistindo à presente, aos que ouvem por alguma mídia. Eu venho e eu 

agradeço a oportunidade de estar aqui e poder falar para todos senhores e de mais 

pessoas que aonde a mídia possa alcançar sobre um tema de saúde pública, é claro 

que eu não sou um profissional de saúde pública, eu sou um portador de uma doença 

que no dia doze (12) de maio a gente tem o “Dia da Consciência da Fibromialgia” que 

é uma doença no qual ela não tem cura, então é uma doença assim que ela é difícil, 

muito difícil o reconhecimento dela porque não existe um exame que diga que tu 

porta essa doença, então por muitas vezes o portador da fibromialgia ele é 

discriminado porque acontece porque a pessoa vê ele caminhando, vê ele sorrindo, vê 

ele jogando futebol e trabalhando mas não sabe o tamanho da dor que ele sente, o 

portador de fibromialgia sente dor o dia inteiro e sendo que algumas oportunidades 

ele sente uma, ele ainda tem agravado por crises. A fibromialgia, eu não sou 

profissional da saúde, eu sou só um portador, portador dessa doença e como 

portador eu tenho total condições de dizer o que eu estou sentindo e o que eu 

represento todas as pessoas que têm que tem essa doença para poder falar com vocês 

entendeu? Ela terrível porque ela é uma doença reumática aonde ela afeta todas as 

articulações do nosso corpo além de ela ter questão de transtornos psicológicos, a 

gente também sofre de depressão entendeu? Hoje, você imagina que no mundo três 

por cento (3%) da população mundial sofra com fibromialgia, se trouxermos para  a 

nossa realidade Quevedos possui dois mil e oitocentos (2800) habitantes mais ou 

menos daí seriam oitenta e quatro (84) pessoas que tem ou que possa ter essa doença 

que como eu falei, como ele como ele é difícil diagnóstico, talvez nem saiba talvez 

nem saiba que ela tem essa doença, então eu, como eu não poderia deixar de passar 

esse dia doze (12) da Consciência da Fibromialgia em branco agradeço a oportunidade 

de poder falar e poder dizer assim que essa doença ela existe, ela é muito complicada, 

muito complicada e assim como a gente sofre muito a discriminação por não ser uma 

doença visível, aí o “cara acha que tu é acomodado, não faz porque tu não quer” mas 

não sabe a dor que está sentindo, não sabe eu estou sentindo entendeu? O tratamento 

ele é através de medicação, mas ele a gente sabe que não tem cura, ele vai amenizar, 

então o que a comunidade geral ela pode fazer? um sorriso é um remédio, a amizade 

ela é um remédio, perdoar é um remédio, estar junto com a pessoa quando a pessoa a 

tu quando a pessoa ela teve aquela variação de humor, conversa com ela, conversa 

com ela porque isso vai amenizar e então hoje a gente tem um congresso em Porto 

Alegre, tem em Porto Alegre uma convenção de saúde e nós temos representantes da 

fibromialgia participando desse encontro aonde nós existimos, nós não estamos 

escondidos e então que todos vocês pensem assim no vizinho, no amigo, no parente, 

entendeu? que ele deu assim uma “murchada”, converse com ele que vai ajudar 
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bastante. Muito obrigado.” O Presidente informou que as solicitações do colega 

Vereador são importantes e serão encaminhadas a seus destinatários, considerou 

cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou esta 

sessão ordinária e marcou a próxima para o dia vinte e dois (22) de maio, segunda-

feira, às dezoito (18) horas neste plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao 

final desta sessão foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados 

pelo Ver. Jandir Polenz Arend e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, 

Ver. Jandir Polenz Arend - Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na 

forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada 

por mim e pelo Presidente.  

 

Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes  

1º Secretário       Presidente 
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